



# 人大代表风采

## 张红玲

### 南柳村妇女的“主心骨”



张红玲(右)帮助老人缴纳医疗保险

张红玲,绛县南樊镇第十七届人大代表,南柳村村委委员、妇联主任。作为一名基层妇联干部,她不忘初心、扎实干事,带动全村妇女学习技能,一心一意地为妇女群众谋利益,做妇女群众的贴心人。在人大岗位,她履职尽责,献言献策,架好听民声、汇民智的“连心桥”,用实际行动书写时代风采。

生活中的张红玲总是满脸的热情与开朗,满院品种各异的花卉无不透露着她对生活的热爱。丈夫常年外出打工,独自生活的她,不仅将家务处理的井井有条,

还种植了9亩果树,虽然生活上的事务已经很繁琐,但是丝毫不影响她对待工作的态度。为了引导全村广大妇女群众树立健康意识,她认真做好政策宣传,知识普及,积极组织开展相关活动。全国妇联推动实施农村妇女“两癌”免费检查项目以来,为了提高本村妇女健康水平,做到妇女群众疾病早发现、早预防、早治疗,张红玲多次组织“两癌”防治知识宣传,积极联系相关部门对村内适龄妇女进行免费体检,让“两癌”防治与救助工作更有保障。

近几年来,我国人口老龄化越来越严

重,年轻群体不结婚,不生育现象层出不穷,国家也出台了关于鼓励生育的政策。基层工作是一切工作的落脚点,是工作落实的最后一公里,为了帮助群众深入理解政策内容和实惠,张红玲时常走街串巷入户宣传生育支持政策,做好生育津贴以及独生子女登记,帮助村民办理独生子女证以及生育津贴领取相关手续,村民们都夸她是南柳村妇女的“贴心人”。

为了提升村里妇女的知识水平,增加家庭经济收入,张红玲积极组织妇女群众进行技能培训,包含烹饪、手工、电商、月嫂等多个领域,并由培训机构颁发技能证书,不仅使村内妇女学会了技能,提高了认知,也使她们有了更多的就业机会。有相关就业岗位或零杂工招聘信息,张红玲都第一时间通知村内妇女,带领南柳村妇女增收致富。她还经常组织妇女开展广场舞大赛、广播操评比等各项文娱活动,大大丰富了广大妇女的精神文化生活。

为精准关爱帮扶困境儿童、留守儿童健康成长,各级妇联开展了“爱心妈妈”结对关爱行动。南柳村有个孩子,父亲英年早逝,母亲存在智力障碍,孩子年龄小,正在上学,生活条件比较艰苦。张红玲了解这一情况后内心酸楚不已,主动当起了孩子的“爱心妈妈”。她不时给孩子购买书本、衣服、食品等学习生活用品,经常到家中帮忙处理家务。除了生活帮扶,节日慰问外,还多次对孩子进行心理健康教育,让孩子形成正确的三观,给孩子一定的心理关爱,尽量做到细致温暖,春风化雨。

作为村委委员,张红玲还负责村里的民事调解、医保收取等工作。不论哪项工作,她都尽心尽力。村民们碰到邻里纠纷、婆媳矛盾、夫妻矛盾,都愿意找她解决,她也总能处理的让各方都满意。随着农村医保费用的不断提高,村里不少人都产生了抵触情绪,张红玲总会耐心细致的向村民解读政策,提升群众缴纳医保的自觉性和主动性。

人大代表是一座桥梁,一头连着党和政府,一头连着人民群众。为了做好代表工作,解决群众遇到的“急难愁盼”问题,张红玲时常走进田间地头,深入群众中间,实地视察调研,察民情、听民意。在走访中她听到群众反映南柳村到北柳村的乡间道路两侧树木缺乏管理,树枝疯长延至道路,经常刚蹭到开三轮、骑摩托的村民,存在很大安全隐患。张红玲向南樊镇人大主席团提出了《关于定期修剪南柳至北柳村乡间道路两侧树木杜绝安全隐患的建议》,在镇政府的协调下问题很快得到了解决。针对南柳村部分机耕路年久失修影响村民土地劳作收获的问题,她提出了《关于修缮南柳村机耕道路的建议》并通过南樊镇的县人大代表反映到县人代会上,得到了相关部门的重视和落实。

虽然张红玲的工作琐碎平凡,但是能将小事做好,做扎实就是造福群众的大事。张红玲表示未来仍会恪尽职守、主动作为,当好人民群众的“代言人”,不断提升服务实效,当好南柳村妇女的“娘家人”。

宋泽晖 / 图文

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩